

# 攻坚硬任务更需实作风

姜伟超 胡伟杰

脱贫攻坚决战决胜只剩两个多月的时间，越是接近胜利，越要瞄准工作难度最大的领域、最薄弱的环节、最明显的短板，一鼓作气冲刺。脱贫攻坚仍未收官，实干的作风更需坚持。

脱贫攻坚创造了人类减贫奇迹，在增加群众收入、提升群众生活水平的同时，为进一步发展打下坚实基础。一些深度贫困地区“穷相”换成“新颜”，贫困群众“欢颜”取代“苦脸”，激活出巨大的发展力量。

越是胜利在望，越要咬住一股劲。目前疫情防控压力仍然不小，给脱贫攻坚出了额外的难题。打硬仗，就必须拿出敢斗“拦路虎”的硬作风，用家国情怀体现奉献担当，用赤诚坚守汇聚起心连心、携手手的社会合力。

越接近胜利，越要坚持定力、坚定思想，克服急功近利心理。此时更要坚持以人民为中心，把短板补得再扎实一些，把基础打得再牢靠一些，做好精准扶贫文章，下足“绣花”功夫。作风实打实，把脱贫

攻坚的成果装在群众兜里、印在人民心中、刻在历史丰碑上。

脱贫成绩不能只看“卷面分”，要经得起实践和历史检验，更要经得起民心考验。剩余的未脱贫地区和群众都是贫中之贫、困中之困，脱贫攻坚不仅要让他们“扶起来”，还要让他们学会“自己走”。这就要扎实巩固脱贫增收长效机制，发展产业稳固市场，就业扶贫稳岗拓岗。

创实绩，作风建设是脱贫攻坚决战决

胜的保障。必须严防形式主义、官僚主义，杜绝数字脱贫、算账脱贫，在深入分析中找到破解难题的创新之法，扎实实创造人类减贫史上更大的奇迹。



## 河南少年离家出走热心人士助其寻家

本报讯 (记者 彭传军)  
“是你们的热心帮助，才使我们父子重逢，太感谢了。”10月11日晚，河南濮阳的陈某紧紧握住东明县闪电救援中心菜园集分队吴红雨的双手，泪流满面。

原来，10月10日晚，吴红雨听说东明县菜园集派出所所收留了一名十余岁的少年，便赶到派出所了解情况，得知少年离家出走，在外流浪了两天，被民警收留，为

获取其家庭住址，帮助少年早日回到家，任由吴红雨与少年怎么交流，其就是不开口讲话。此时已是次日凌晨，天气较冷，吴红雨便与民警沟通后将少年带回家中休息，给孩子家人的关照和爱护，为其买来包子、牛奶、泡面等充饥。同时将相关寻人的消息转发至朋友圈、微信群等，多方为其寻找家人。

在派出所和闪电救援中心的共同努力下，10月11日下午，根据该镇孟庄村村民姚素霞提供的相关信息，终于联系到少年的家属。

据了解，少年是河南省濮阳城乡居民。当少年的父亲得知儿子的下落后，喜出望外，立即驱车赶到东明，吴红雨等人又为他们准备了热腾腾的晚饭，让一家人倍感温暖。当了解到少年的家庭生活困难后，吴红雨及其他爱心人士又为他捐了两大包的衣服，孩子父亲对大家提供的帮助深表感谢，流下了感激的泪水。

10月13日上午，市公安局定陶分局禁毒大队民警走进辖区超市，开展“无毒超市、幸福生活”禁毒宣传活动。活动中，民警通过向居民发放宣传页、实物模型展示等形式，让居民深刻认识到毒品对家庭、对社会所造成的危害，切实增强居民自觉自愿抵制毒品的意识和能力。

记者 全志华 摄



### 禁毒宣传进超市



### 上门义演乐“寿星”

入秋以来，与苏皖毗邻的单县朱集镇大张庄村“三省庄千岁剧团”领班人刘广明带领“戏骨”巡回三省交界处的十多个村庄，上门给九旬以上的老人义演送乐子，这种“敬老专场”被乡亲们亲切地誉为“敬老行动”。图为近日刘广明带队到该镇小刘楼村村民李宝庆家，为其百岁老母义演。通讯员 张昌伦 傅子栋 摄

## 这位女青年无证驾驶套牌车，真大胆！

近日，市开发区交警在开展违法停车专项整治行动时，查获了一起无证驾驶套牌车事件，及时消除道路交通安全隐患。

10月11日8时许，市开发区交警大队广州路中队在辖区和谐家园小区附近整治乱停乱放车辆时，一辆号牌为豫AUxxxx的小型轿车因违反规定停车被张贴了违法停车告知单，随后交警在录

入时发现该车辆号牌登记信息与此车不一致，疑似套牌车辆。

后根据车辆留下的联系方式，执勤交警联系到车辆驾驶人女青年马某某，

马某某承认自己套牌的事实。通过进一步查询，驾驶人马某某未取得机动车驾驶证。

民警对驾驶人马某某的行为进行了严厉的批评教育，并按照《道路交通安全

法》的相关规定，对驾驶人马某某无证驾驶机动车且使用机动车号牌的交通违法行为，予以罚款3000元的处罚。

市开发区交警提醒市民，驾驶假套

牌车辆不仅会扰乱正常的交通管理秩序，给其他合法车辆的正当权益造成侵害，还极易引发交通事故。对假牌、套牌违法行为，交警严格实行零容忍，一经发

现侦破到底，坚决打击。记者 全志华

近期，国内出现本地传播病例，提示我们既要深刻认识疫情防控的复杂性及不确定性，又要客观理性对待可能出现的病例，认真落实好新冠肺炎疫情常态化防控的各项措施，现对市民提出如下防控建议：

一、凡现居住我市，自9月27日以来有病例报告地区旅居史的返菏人员，请主动与所在县区疾病预防控制中心或菏泽市疾控中心联系，接受核酸检测和医学观察服务。市、县(区)两级疾控中心咨询热线号码附后。

二、非必要不出境特别是避免前往疫情高发国家和地区、不到国内有病例报告的地区旅行。

三、科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集，保持社交距离，规范做好个人防护，养成健康文明生活方式。

四、乘坐公共交通工具及到商场超市、公园景点、酒店宾馆、农贸市场等公共场所活动时，自觉接受体温检测和健康码查验，配合落实相关防控措施。

五、用餐时选择安全放心原料，生熟食材分开存放，食物烧熟煮透，不吃生冷食物，避免发生食源性疾病和食品安全事件。

## 菏泽市疾控中心紧急提醒

六、一旦出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状时，在全程做好防护、规范佩戴一次性医用口罩及以上级别的基础上，就近到医疗机构发热门诊进行健康排查和诊治，就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

菏泽市疾病预防控制中心

2020年10月13日

附：市、县区疾病预防控制中心24小时值班电话

菏泽市疾病预防控制中心	0530—5315138
牡丹区疾病预防控制中心	0530—5168099
定陶区疾病预防控制中心	0530—3626123
曹县疾病预防控制中心	0530—2068007
成武县疾病预防控制中心	0530—8622976
单县疾病预防控制中心	0530—4662595
巨野县疾病预防控制中心	0530—3622155
郓城县疾病预防控制中心	0530—6510602
东明县疾病预防控制中心	0530—7352688
	0530—6252017

# 辛勤劳动 万事如意

爱国 敬業 富強 民主 和諧  
自由 平等 公正 文明 友誼  
誠信 正義 富強 民主 和諧  
公平 正義 富強 民主 和諧



舞阳周松晓作

园环境和热情周到的迎新服务让我们感受到了家的温暖，希望女儿能够尽快融入菏泽医专的‘大家庭’，开启人生的新篇章。”眼视光专业郭雯晶的家长向记者说道。

今年所有专业的录取分数线较往年都有了很大的提高，其中超过本科线的招生人数就达到了997人。我校新开设的针灸推拿等三个新专业，报名情况非常火爆，不仅人数上报满了，分数也非常高。”教务处长代爱英告诉记者，2020年，学校录取考生5600人，招生人数之多为历年之最。

副校长张传宝介绍说，学校党委高度重视新生报到工作，为确保在疫情防控常态化形势下新生顺利报到，学校专门召开了迎新协调会，从部门责任分工到细化每个环节，以及志愿者、辅导员的培训等具体工作，都一一落实到每个人。在报到前，学校通过新生群在线上进行疫情防控知识的普及、教育，入学时进行体温监测，报到现场通过手机扫码进行无接触报到。他说，每一位“菏泽人”都做足了准备，确保2020级新生顺利平稳入学。

记者观察到，新生们在完成报到手续后，纷纷在巨大的签名墙上签名留念，在多处景点打卡，或者陪同父母在校园内合影拍照，一派融洽的气氛。

记者 孔博

小两口吵架寻短见 90后战士刀下救人

曹县一家小两口因生气，丈夫发泄要寻短见。关键时刻，回家探亲的某部战士奋力实施搭救，人得救了，战士却负伤了。

10月11日凌晨1时左右，正在老家曹县古集镇探亲的某部战士沈钦轩，与朋友谢良帅路过城区喜地城东北角一处烂尾楼，听到有人争吵和叫骂声。沈钦轩和好友顺着声音爬上烂尾楼，借助微弱的手机光线，看到一位男青年情绪激动，手里拿着一把尖刀要寻短见。看到有人来，那人更是激动，把尖刀放在自己的脖子处，随时都有生命危险。

沈钦轩和朋友冲到楼梯的时候，看到那个拿刀的男青年好像是在跟他对象吵架。为了搭救男青年的性命，沈钦轩没容多想就扑了上去，一把抓住那人的手腕。正当沈钦轩去夺尖刀时，因光线看不清，那人尖刀顺手一划，正好被沈钦轩抓住刀

刃，刺中手掌。关键时候，沈钦轩捂住伤口，继续耐心劝说寻短见的男青年。了解到青年思想好转，沈钦轩才去县人民医院包扎伤口。

据曹县人民医院急诊科主治医师张雪华介绍：10月11日凌晨2时左右，接受了这位右手受伤出血的患者。其右手掌部沿横纹处有一个7公分的横形伤口，深到腱膜层，出血不止。看到肌腱没有离断，就给他清理了伤口，内侧缝了一层，然后肌肉层缝了一层，还有皮骨缝了一层。大约缝了20针左右。

当谈起救人的经历时，这位回家探亲的90后战士沈钦轩，淡然一笑，镇静地说：“当时真的什么也没多想。那么晚了，在那样一个空旷的地方，看到男青年叫喊着要寻短见，就想把他救下来。作为一名军人，这也是我应该做的。”

通讯员 万文君 常志江 记者 臧宾